吉林省留学人员科技创新创业项目
择优资助经费管理暂行办法
 

第一章  总  则
　  第一条  为鼓励和吸引海外留学人员特别是高层次留学人才来吉创业和提供科技服务，加大对留学人员在我省开展科技创新创业活动的扶持力度，根据国家《留学人员回国工作“十一五”规划》精神，省人力资源和社会保障厅、省财政厅共同开展吉林省留学人员科技创新创业项目择优资助工作。
　  第二条  为规范我省留学人员科技创新创业项目择优资助经费（简称资助经费）的申报与管理，充分发挥资助经费在鼓励留学人员回我省创业、开展科技创新方面的作用，依照原人事部《关于印发〈留学人员科技活动项目择优资助经费申请与管理办法〉的通知》(人发［2001］33号)精神，制定本办法。
　  第三条  资助经费从省人才开发资金中专项列支。

第二章  经费分类
　  第四条  资助经费分优秀项目和启动项目资助两类： 
　  （一）优秀项目资助。额度为10—20万元人民币。资助回省留学人员主持省部级重点科技攻关或技术改造项目，或某一学科领域具有领先水平的研究开发项目。每年资助10个项目。
　  （二）启动项目资助。额度为5—7万元人民币。资助新近回国的留学人员，在我省从事某一学科或技术领域的研究及成果转化。每年资助20个左右的项目。

第三章  申请条件
　  第五条  在外留学一年以上，学有所成；在国外取得硕士以上学位或在国外大学（企业）正式受聘工作两年以上获得中级以上专业技术职称；在国外高等院校、科研机构做访问学者一年以上；目前在我省开展创新创业服务活动的留学人员可申请项目资助。
　  第六条  优秀类项目申报条件：
　  （一）留学人员拥有经授权的国家发明专利将在我省企业（或创办企业）进行成果转化或推广应用的； 
　  （二）研究项目属于我省重点支柱产业、优先发展领域和行业，需要进一步加大投入和扶持的；
　  （三）研究项目属于国内外领先水平，需要加快开发的。
　  第七条  启动类项目申报条件
　  启动类项目主要资助近3年内回国来我省工作的留学人员。
　  （一）留学人员主持的具有较好市场应用开发前景或潜力的科研项目；
　  （二）留学人员拥有的具有较好产业化开发前景的专利、发明将在我省进行转化或应用的；
　  （三）留学人员在我省兴（领）办科技型企业或以我省企事业单位为依托，开展高新技术科技成果转化的。

第四章  组织领导
　  第八条  省人力资源和社会保障厅、省财政厅共同成立资助经费的管理工作领导小组，下设办公室，负责日常工作。办公室设在省人力资源和社会保障厅专业技术人员管理处。
　  第九条  由省内各专业领域专家组专家评审委员会，负责申报项目的评审和拟定资助额度。

第五章  经费的申报与审批
　  第十条  申请人填写《吉林省留学人员科技创新创业项目择优资助经费申请表》，由申请人所在单位签署意见，按隶属关系经主管部门或市（州）人力资源和社会保障部门审核后，报领导小组办公室。在长民营企业可直接向领导小组办公室申报。
　  第十一条  领导小组办公室对申报人的材料进行审核，将符合申报条件的人员材料提交专家评审委员会。
　  第十二条  专家评审委员会根据申请者的学术水平、科研能力、专业方向，及申请项目在国内的需要程度、先进性等方面进行评价，提出拟资助项目及资助经费额度。
　  第十三条  领导小组办公室综合专家意见，确定资助额度。

第六章　 经费的划拨、使用与管理
 

　  第十四条  市（州）所属单位获得的资助经费由省财政厅下拨至所在市（州）财政部门，并由当地财政部门将款项一次性拨付给受助者所在单位。
中省直单位、民营企业或其他有关单位获得的资助经费由省财政厅直接拨付到相关单位。
　  第十五条  资助经费由领导小组和受资助者所在单位共同管理。受资助者所在单位要设立专门账户，实行专户管理、专款专用。
　  第十六条  受资助者应根据科研工作需要，如聘用人员，购买项目所需的图书资料、办公用品、器材器械等物品及参加国内外学术会议等方面经费需求，制定经费预算。所在单位应按受资助者提出的经费预算，保障经费日常支出。
　  第十七条  受资助者在工作中有支配经费的权力。资助经费在批准的期限内，允许跨年度使用。各有关地区和部门不得以任何借口或名义挪用占用资助经费，不得在资助经费中提取管理费。
　  第十八条  受资助者接到资助经费拨款后应及时开展科研工作。对不能正常开展或经费使用不当的收回项目资助经费。如所在单位有能力继续完成资助项目，应向领导小组办公室提出申请说明情况，经领导小组批准后，可以继续使用资助经费。
　  第十九条  受资助者在调动工作时，需要把资助项目带到新单位继续研究的，要以书面形式报告领导小组办公室，经领导小组同意后方可将节余经费划拨到新单位继续使用。
　  第二十条  受资助者在项目完成一个月后须向所在单位和领导小组报送资助项目总结和科研成果转化推广应用、经费决算情况。
　  第二十一条  受资助者对有下列情况之一者停拨经费，且三年内不允许申报新项目：
　  （一）挪用资助项目经费他用；
　  （二）擅自变更资助项目的内容；
　  （三）受到党纪处分；
　  （四）触犯国家法律；
　  （五）有重大经济问题。

第七章　 附  则
　  第二十二条  本办法自公布之日起执行，
　  第二十三条  本办法由领导小组办公室负责解释。

